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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 148 

 

FECHA:  SEPTIEMBRE 10 DE 2015 

HORA:  08:10 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILISO MOSQUERA 

ÁLVAREZ 

 

Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables Concejales, por 

favor hacer uso de las curules para iniciar la sesión del día de hoy. 

 

Por favor señor Secretaria leemos el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente.  

 

Buenos días para todos los concejales y concejalas, compañeros del Concejo, 

hermanas del Colegio de la Presentación y demás personas presentes. 

 

Siendo las ocho de la mañana del día 10 de septiembre del 2015, damos inicio a 

la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
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2. INTERVENCIÓN DE LAS HERMANAS DEL COLEGIO LA PRESENTACIÓN, 

TEMA: SOCIALIZACIÓN AL PROYECTO DE ACUERDO 2020 DEL 2015 

3. COMUNICACIONES 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 

Está leído señor Presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Gracias. 

 

Por favor verificamos el quórum señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ     

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO       

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS  Presente 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO    

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA          

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 
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NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ   

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 

NABOR ALEXANDER CASTAÑO CANO      

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA   

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 

 

Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 

decidir. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

En consideración en el orden del día leído por el señor Secretario, se abre la 

discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables 

Concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Ha sido aprobado señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Anuncio el ingreso a la plenaria de la concejala Nubia del Socorro Valencia 

Montoya. 
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2. INTERVENCIÓN DE LAS HERMANAS DEL COLEGIO LA PRESENTACIÓN, 

TEMA: SOCIALIZACIÓN AL PROYECTO DE ACUERDO 2020 DEL 2015 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Darles una cordial bienvenida a las hermanas directivas del Colegio la 

Presentación, un colegio insignia  de este Municipio, un colegio que le ha prestado 

muchos servicios a todos los jóvenes Bellanitas, les agradezco en nombre de la 

corporación el estar presentes hoy acá en el Recinto de la Democracia de los 

Bellanitas. 

 

Bien pueda hacer uso de la palabra hermana.  

 

Por favor cuando inicie su intervención da su nombre por favor para que quede 

grabado en el acta. 

 

Muchas gracias. 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA AMPARO SANTAMARÍA ORTIZ HERMANA 

DEL COLEGIO SUÁREZ DE LA PRESENTACIÓN  

 

La Institución Educativa Suárez de la Presentación tiene setenta y nueve años de 

historia, en el 2016 llegamos a los ochenta años de servicio educativo en esta 

ciudad Bellanita y en los municipios cercanos, el Municipio de Bello accede a un 

desarrollo urbanístico singular, está en la cresta de la ola y ahí el Colegio de la 

Presentación se ubica como clave para su boom de calidad educativa. Durante el 

año 2016 las secciones primaria y secundaria funcionarán en el edificio de 

secundaria mientras se remodela el Barrio Obrero, la sede de primaria, tanto para 

ensanchar la capacidad de población como en su diseño físico y el plan educativo, 

es todo un viraje, una reconfiguración a fondo, no son paños de agua tibia sino 

que es precisamente lo que necesita la niña de la juventud de hoy y del mañana. 

 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 148 del 10 de septiembre de 2015     5 de 17 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

Para el año 2016 inicia la vinculación de niños en el preescolar y primero de 

primaria, se progresará en la  oferta de inversión educativa y una educación mixta 

que requiere hoy nuestro colegio, es importante que la sociedad Bellanita y los 

municipios cercanos vinculen sus hijos a un colegio de calidad enfático en valores 

y adaptándose al cambio de la época, es lo que hemos estudiado hace varios 

años, desde el año 2012 empezamos a mirar el futuro del Barrio Obrero y del 

Barrio Central donde estamos en la sede del bachillerato y Barrio Obrero donde 

está la  primaria y el preescolar. Muchas situaciones nos llevaron a pesar que  con 

los cambios que hemos tenido y sabiendo que son instalaciones  tan grandes y 

que tienen mucho poder para recibir mucha gente en el colegio, nos dimos cuenta 

que tanto en el Barrio Obrero como en el Barrio Central el personal que había 

tenido la presentación en el Barrio Obrero más de mil niñas y en el barrio central 

mil doscientas, mil trescientas niñas podíamos nosotros recogernos porque 

desafortunadamente ya en ese año, ya no se hizo la exoneración de impuestos 

porque usted como secretario nos había ayudado mucho en unas épocas pasadas 

y habíamos visto como nosotros podíamos ser exonerados y que en realidad 

podíamos tener nosotras una vinculación con ustedes a fin de que el colegio que 

presta un servicio a la educación, un servicio social podía ser exonerado; cuando 

nos dimos cuenta que ya esto no era una realidad, nos dimos al estudio de las dos 

sedes y encontramos hoy una solución, nos podemos reunir o en el Barrio Obrero 

o en el Barrio Central pero nosotros no tenemos todo para llegar a decir qué sería 

el futuro del colegio; estudios internos con los padres de familia nos llevaron a 

mirar estadísticas con ellos y más o menos la mitad de los padres de familia 

decían que en el Barrio Obrero y la otra mitad decía que en el Barrio Central, pero 

nosotros necesitamos de personas externas, arquitectos, ingenieros, 

constructores, por ejemplo la firma… que nos está colaborando en este servicio 

vimos que ellos nos están asesorando de la mejor manera, por eso en este 

momento ya hemos decidido que el Barrio Obrero será el polo de desarrollo y ahí 

quedara el Colegio de la Presentación definitivamente, pero mientras tanto en el 

2016 y tal vez un poco más estaremos en este Barrio Central mientras que se 

hace una remodelación a fondo de una estructura que tiene el Barrio Obrero, yo le 

doy la palabra en este momento a Nora, fue rectora del Colegio, ha seguido este 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 148 del 10 de septiembre de 2015     6 de 17 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

proyecto también y este proceso, y ella nos puede hablar también de esta firma 

allá que estamos nosotros tratando de mirar con una visión de futuro y no 

quedarnos con un pasado y en un presente con una actitud de cambio que va a 

ser muy benéfica para el Municipio de Bello y para todos los municipios cercanos. 

 

Nora, usted tiene la palabra. 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA NORA INÉS FONNEGRA GÓMEZ                

 

Buenos días y muchas gracias por esta convocatoria que indudablemente es muy 

importante para el Colegio Suárez de la Presentación. 

 

Mi nombre es Nora Inés Fonnegra Gómez, yo  fui rectora del Colegio en los años 

ochenta, luego me vinculé al sector público, alcance a jubilarme por el sector 

público por consiguiente pues por la experiencia tengo un conocimiento de lo que 

son los procesos en ambos sistemas, por reconstitución sabemos que en 

Colombia hay un único sistema educativo que debe subsumirse y acatar la 

legislación a este respecto, pero sabemos que desde el punto de vista de la 

financiación económica los colegios públicos son asumidos en todo y por todo por 

el Estado, mientras que los colegios privados pues dependen de una inversión 

privada de los padres de familia que buscan otro tipo de metas que puede ofrecer 

el sector privado. El Colegio de la Presentación esta tatuado a la historia de Bello, 

es un hecho que no podemos desconocer, las matronas, las personas de pro que 

ha tenido el Municipio tuvieron una matriz, un útero educativo en el Colegio de la 

Presentación, de suerte que yo creo que la palabra de nosotros aquí no es 

desconocida y tal vez no sea muy ambiciosa la idea de pensar que el Colegio de 

la Presentación, nosotras como comunidad religiosa tenemos un rinconcito en el 

corazón de la genta nata, está en los ancestros de este Municipio y que cuando 

ustedes como Concejo del Municipio piensan en estos vericuetos de 

exoneraciones y cosas por el estilo, no lo pensaran como una especie de ayuda 

altruista, a un colegio que con todo respeto a los demás colegios de la zona, el 

colegio de la Presentación es para Bello alma mater. Entonces fiada en esta 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 148 del 10 de septiembre de 2015     7 de 17 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

argumentación, yo quisiera que este Concejo pensara en el futuro del Colegio de 

la Presentación, la hermana Amparo les comentaba cómo la población escolar ha 

venido en una mengua de sus solicitudes de los padres de familia, hay muchas 

explicaciones, mire usted, el sector público y el Bello que yo creo que ustedes 

tienen un hit bien marcado, no es más que mirar desde el punto de vista físico los 

Megacolegios que ustedes han construido, Bello se va posicionando, bueno, yo 

siempre he oído decir pues qué Bello es la segunda ciudad del Departamento y 

ahora ya no queda duda con el ¡boom!, urbanístico que está recibiendo Bello 

porque ya el desarrollo del Valle de Aburrá no se ubica en el sur sino en el Norte, 

allá no hay espacio, entonces Bello no es que empiece, esto empezó antes, llego 

al fin de un acabose esplendido que va a tener el Municipio y nosotros pensamos 

no pensamos desasirnos de la cresta de la ola, del boom al que el Municipio de 

Bello llega, pero que yo no hablo tanta paja y vamos al grano, nosotros hemos 

dicho adentra, no vamos a competir nunca como colegio privado con el sector 

público en materia de infraestructura, nosotros no vamos a competir por canchas 

de ensueño, no vamos a competir por estructuras de ensueño,  que dicha que 

Bello las tenga porque es para su población, que dicha que exista la educación 

pública porque es para el pueblo, si uno no desconoce que el padre de familia que 

se vincula a una institución privada está contribuyendo al diario doblemente, uno: 

por el impuesto obligatorio y otro por salir de sus bolsillos dinero para financiar 

pero bien vale la pena que en un Estado de derecho la gente tiene derecho a 

escoger dónde manda sus hijos y nosotros tenemos un puesto ganado en la 

historia de Colombia y en la educación de Bello, no somos alvelerizas, cono ce 

cuáles son sus desempeños y cuáles son los valores que se estilan en el Colegio 

de la Presentación y también desde el punto de vista económico pues el Colegio 

no tiene mucho aire, no tiene mucho aire, de allí también una idea, no es rentable 

tener dos edificios para un mismo servicio el educativo, tenemos que fundirnos, 

afortunadamente que los inmuebles que tenemos son importantes y hay una 

buena dotación pero nos cogió también la edad se nos vino encima, el siglo 

veintiuno nos cayó encima como dice Piero, nos cayó encima y necesitamos unos 

avances de tecnología de punta, unos avances educativos que acaten el sistema 

educativo pero que vayan mucho más allá del sistema, porque como hemos 
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hablado y no les vaya a dar risa ni me crean irreverente cuando les digo: había 

una propaganda por allá en los años setenta que hablaban de una cierta vaca y 

decía: es que esta no es una vaca cualquiera es una vaca lechera, el Colegio de la 

Presentación no es un estudiadero cualquiera; entonces Municipio de Bello  que 

sea nuestros socios legítimos en un porvenir promisorio para el colegio que en 

sentido económico tienen un prescindible para vivir con presencia, pero que 

necesita arrestos para tener un desarrollo como el que estamos esperando de ello, 

ello diría precisamente por exención, porque no podemos al analizar nosotros 

nuestro presupuesto da sin agogías, sin dolores, y sin penas para vivir 

honestamente en cumplimiento con las erogaciones salariales, con servicios y 

también con una forma decente de sostener la caña en materia de apuesta al día 

tecnológica, pero nadie vive de caja menor ustedes lo saben ni de plata del bolsillo 

porque también da una circunstancia, la extracción social que lleva sus hijas en 

este momento en Colombia a los colegios privados son oh, altas colases sociales 

para pagar unas pensiones exorbitantes, los estratos uno y dos no tienen con qué, 

eso es de ahí y afortunadamente la educación pública y en Bello tiene para 

decirle: nosotros tenemos con qué y estamos unos colegios privados que 

sostenemos una tradición no porque sostiene la caña sino porque hay una 

ambición de compromiso de civilidad, nosotros en esta emergencia, en este 

debate histórica en donde los valores, en donde, bueno, yo no voy hacer el 

discurso de la… porque todos sabemos pero nosotros queremos persistir, lo 

hacemos como comunidad religiosa ¿por qué? porque tenemos el deber de 

promover valores, porque tenemos un deber histórico en Bello que no queremos 

claudicar, porque tenemos un punto de vista en el futuro y ese punto de vista 

también se finanza con plata porque como dicen los que entienden y los tachan de 

materialistas pero que yo estoy de acuerdo con ellos, la plata es la chispa de la 

vida, y necesitamos de la Administración de Bello que nos dé un aire para acceder 

a lo provisorio que brevemente yo expongo aquí y la exoneración de impuestos o 

al menos de los más onerosos sería un aire muy refrescante, no para amasar una 

fortuna que las hermanas de la Presentación no pretendemos amasar como nunca 

la hemos amasado desde hace cuanto más de un año llego mi comunidad a 

Colombia para administrar el hospital San Juan de Dios o el San Vicente de Paul o 
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el Hospital Mental o todas las organizaciones de salud pública y de cuestión social 

que en Bello tuvo una resonancia enorme como fue el Patronato en los inicios de 

Fabricato y de Pantex, cuando no existía este tipo de asistencias  sociales para los 

obreros porque nosotros no hemos sido expertas únicamente en la educación sino 

que nosotros hemos tenido una educación muy activa en la salud porque ustedes 

tal vez por su juventud no han alcanzado a leer muchas páginas de la historia en 

donde la Cruz Roja Internacional tiene un fundador ancestral que es la comunidad 

de dominica de la Presentación,… copio un sentido de la beneficencia y de la 

salud con las famosas ambulancias en la guerra franco prusiana que se hicieron 

activas aquí en la guerra de los mil días y cuando las hermanas fueron unas 

liberales y otras conservadoras no por ideología sino por el servicio de la caridad 

que atendieron en plena guerra y en el monte heridos de una y de otra parte del 

pensamiento y que seguimos vivas, y que amontonamos años porque los años 

dan experiencia y dan sabiduría, y hoy ofrecemos a la sociedad de Bello porque 

queremos ser cooperadores, coequiperos con el Municipio de Bello para seguir 

brindando un servicio educativo de educación y que los ediles de este municipio 

digan: Hermanas de la Presentación presente con ustedes uncidos al mismo cargo 

atendemos la idea que nos proponen que tampoco sean ustedes porque ustedes 

los convocamos aquí porque estamos en la honda de querer contribuir con la 

educación privada con la hermanas de la Presentación en una exoneración de 

impuestos al menos de lo más oneroso, es claro que nadie tiene un negocio si eso 

no rinde renta, es una bobada, pero nuestro colegio rinde al día, los tres golpes de 

alimentación al día, rinde al día, hombre que demos un mayor desahogo, pues 

como no queremos nosotros imitar de la educación pública una tecnología de 

punta que no es tener una sala de informática precisamente, pues obvio que hay 

que tenerla, pero queremos que las niñas de Bello las que buscan no porque 

desprecien la oferta de la educación pública pero buscan unos valores especiales, 

es que tenemos derecho, porque les da la gana, así de sencillo. 

 

En todo caso yo no me alargo, les agradezco la convocatoria que nos han hecho, 

tengan muy en cuenta que nosotros somos coequiperas, que no somos extrañas 

en Bello, que la historia del Colegio de la Presentación está tatuada en la historia 
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del Municipio de Bello y que nosotros tenemos que ser sus socios en las ideas 

más señeras del Municipio para su juventud. 

 

Muchas gracias. 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA AMPARO SANTAMARÍA ORTIZ HERMANA 

DEL COLEGIO SUÁREZ DE LA PRESENTACIÓN  

 

Señor Carlos Carmona, muchas gracias por esta invitación y a todos los señores 

concejales, todos los candidatos que están aquí presentes, muchas felicitaciones, 

muchos éxitos en sus campañas y quedamos con ustedes altamente agradecidas 

para continuar este proyecto de vida, como les parece que ya son cuatro mil 

quinientas ex alumnas las que han salido de la Presentación, esa es la historia 

que tenemos, cuatro mil quinientas en todos los campos de la ciencia, de la 

tecnología, de la salud, de la educación, de la ingeniería, de la arquitectura, son 

archivos muy reales y muy claros, o sea que el Colegio de la Presentación tiene 

un nombre y tiene un norte. 

 

Muchas gracias señor Carlos y a todos ustedes muchas gracias por esta 

invitación. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

No, gracias a ustedes hermanas, quedo gratamente sorprendido, hermana usted 

está perdiendo un poco el tiempo allá, usted cuántos partidos políticos desearían 

tenerla a usted como jefe de debate, cuántos partidos políticos quisieran tenerla a 

usted. Gracias hermana, de verdad que un discurso vehemente en defensa de  la 

educación Bellanita, le agradecemos mucho a ustedes por lo que le han brindado 

a todos los jóvenes Bellanitas y en especial al sector  educativo. 

 

Dios las bendiga mucho hermanas. 
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Vamos a darle paso a los Honorables Concejales por si tienen alguna inquietud o 

alguna pregunta. 

 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Jean Lee pavón Zapata. 

 

Bien pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEÁN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

 

Gracias señor Presidente, un saludo especial para todos los Honorables 

Concejales, Mesa Directiva y especialmente para nuestras invitadas 

representantes, la rectora Hermana Amparo y la compañera del Colegio de la 

Presentación. 

 

Como Bellanitas no de nacimiento pero sí desde hace muchos años, por lo menos 

unos treinta y cinco años que llevamos viviendo acá, siempre hemos tenido la 

mejor imagen del Colegio la Presentación tanto del que ustedes tienen acá pues 

en la carrera cincuenta como el que tienen en el sector del Barrio Obrero, yo creo 

que han sido fundamentales para el desarrollo educativo y el bienestar de la 

sociedad Bellanita. Así que como Concejal y creo que muchos compañeros 

comparten esa posición, no tenemos ningún, ningún inconveniente en hacer ese 

aporte de la exoneración de impuestos para los colegios porque sabemos además 

que ustedes hacen una labor no sólo educativa sino también social que hay que 

apoyarlas y que a través de la historia han permitido que incluso algunos 

estudiantes reciban becas también allá y eso es importante para la sociedad, para 

que no se interrumpa el proceso formativo que ustedes de una muy buena forma 

siempre han llevado. 

 

Así que cuente con nuestro respaldo hermana, yo creo que la voluntad de la 

corporación esta precisamente para aprobar este proyecto que no se le dio 

continuidad en determinado momento por una situación que determino el señor 
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Alcalde pero que de una u otra forma ha reconsiderado por petición incluso de 

algunos concejales, porque sabemos que el Impuesto de Industria y Comercio no 

era tan significativo como el del Predial y que ustedes necesitan ese aporte y que 

ya dentro de sus presupuestos lo habían proyectado también porque hace unos 

cinco años lo venían teniendo. 

 

Cuenten entonces con nuestro respaldo para eso y la invitamos a que siga con 

esa energía, con esa disposición de trasmitirles a las jovencitas Bellanitas y a los 

padres de familia que necesitaos acciones positivas para que Bello siga 

mejorando en su entorno social. 

 

Muchas gracias señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con gusto Honorable Concejal Jean Lee Pavón. 

 

Con el uso de la palabra la Honorable Concejala Nubia del Socorro Valencia. 

 

Bien pueda Honorable Concejala. 

 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

 

Gracias Presidente. 

 

Un saludo para usted, la mesa y todos los presentes. 

 

Hermanas yo solamente tengo dos preguntas y siempre la vez pasada también 

hice la misma pregunta en la otra institución, según el índice sintético de la calidad 

¿a cuánto le autorizaron paras el aumento de las pensiones, en cuánto 

porcentaje? 
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Y el otro, hermanas yo estuve mirando en la páginas del Ministerio y en una está 

el A y en otras esta en B, sé que están ajustando la página, me imagino que debe 

de ser A por el histórico de los últimos tres años, sí, ya… 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA AMPARO SANTAMARÍA ORTIZ HERMANA 

DEL COLEGIO SUÁREZ DE LA PRESENTACIÓN  

 

Estamos esperando porque nos dijeron que más o menos a mediado de 

septiembre nos daban a respuesta, yo quiero comentarles que en el 2014 el 

Colegio Suárez de la Presentación tuvo el primer puesto en las pruebas de 

Estado, las niñas de once ocuparon en el Municipio el primer puesto en sus 

pruebas, el colegio esta certificado y seguimos nosotros en la recertificación con la 

norma  ICE la norma internacional. 

 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

 

Gracias Presidente, me disculpa, gracias hermana. 

 

A ver, yo quiero explicarle a los compañeros, yo siempre hago esta pregunta 

porque vea: el índice sintético de calidad tiene cuatro componentes, lo que 

hablaba ese día secretaría que a mí se me olvido pues en mí exposición al final, 

progreso, desempeño, eficiencia y ambiente escolar. Progreso y desempeño es el 

cuarenta por ciento progresos, cuarenta por ciento desempeño, diez por ciento 

eficiencia y diez por ciento ambiente escolar; necesariamente quien tenga las 

pruebas ICFES entonces ambos progreso y desempeño son el ochenta por ciento 

(80%), quien tenga un desempeño alto necesariamente tiene que subir el índice 

sintético, quien lo baje necesariamente lo tiene que bajar, entonces por eso insisto 

en las dos que han venido en las preguntas. 

 

Esa era la claridad, gracias Presidente, gracias hermana. 
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 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con gusto Honorable Concejala. 

 

No habiendo más intervenciones de los Honorables Concejales es resaltar la labor 

que ustedes hacen y la gratitud inmensa de esta corporación con ustedes de estar 

prestando este gran servicio a las jóvenes de nuestro Municipio. 

 

Entonces un agradecimiento especial a la hermana Amparo Santamaría Ortiz, la 

rectora, a la hermana Nora Fonnegra superiora de la comunidad y rectora. 

 

Dios las bendiga, muchísimas gracias. 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente.  

 

Permítanme anunciar para que quede en el acta la asistencia de los siguientes 

Concejales: 

 

 Carlos Augusto Mosquera Gómez  

 Luis Carlos Hernández Giraldo 

 Nabor Alexander Castaño Cano  

 Duván Alberto Bedoya García  

 

Continuamos con comunicaciones. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa señor Secretario?  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Si señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Por favor. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Le comunico a los concejales o les recuerdo que según el señor Personero hoy 

tenemos la jornada de la Paz saliendo a las 2:00 PM del Parque Principal, así 

mismo les informo que en sus correos y en la página del Concejo ya está el resto 

de las ponencias que nos quedaba faltando, o sea la veintiuno, la veintidós y la 

veintitrés para que la lean todos los concejales y particularmente al que le 

corresponde, entonces para que y el señor Presidente de la Comisión de Asuntos 

Económicos organice ya lo del debate. 

 

No tengo más comunicado señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Recuerden Honorables Concejales de la Comisión de Asuntos Económicos, primer 

debate a un Proyecto de Acuerdo después de que termine la sesión. 

 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Señor Presidente. 

 

4. Proposiciones y Asuntos Varios 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay proposiciones sobre la mesa? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

No tengo señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Algún Honorable Concejal con proposiciones o asuntos varios? 

 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Está agotado señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana siete de la 

mañana. 
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Muchas gracias a todos y feliz día, en especial al doctor Jorge Iván. 

 

Muchas gracias por estarnos acompañando acá todos los días. 

 

 

 

 

 
 
 
 
Nicolás Alzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ángela Cristina Marín Daza 
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